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Седмичният мониторинг обхваща преглед на внесени в Народното 
събрание законопроекти, проекти на нормативни документи, публикувани 
за обществено обсъждане, както и проведени заседания на обществени 
съвети, експертни и други междуведомствени групи. Предлагаме ви 
обобщени акценти: 

• Народно събрание 

• Министерски съвет 

• Портал за обществени консултации 

 

Народно събрание на Република България  

 

В НС постъпиха три проекта за промени в Закона за предучилищното и 
училищното образование 

 
В рамките на два дни в Народното събрание (НС) постъпиха три различни 
законопроекта за изменение и допълнение на Закона за предучилищното и 
училищното образование (ЗПУО). Правителството внесе в парламента 
своя законопроект за всеобхватни промени, въпреки настояването на 
множество граждански организации за удължаване на срока за 
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обществено обсъждане и обработка на десетките постъпили 
предложения за корекции в документа. 

Предложения за промени в същия закон регистрираха и група депутати 
от „Продължаваме промяната“. Те искат да се въведат принцип за 
етично използване на изкуствен интелект в училище, мандатност на 
директорите, легална дефиниция на термина „пропаганда“, както и 
подходът към формиране на добродетели да е без разделение на 
религиозен или етнически принцип. 

В отделен законопроект депутати от „Демократична 
България“ предлагат текстове, които, според тях, създават законова 
основа за провеждане на интегрирана политика за ранно детско 
развитие, насърчават използването на иновации и модерни технологии, 
прецизират дефинициите за основни понятия, възлагат действия за 
десегрегация в образователната система и много други. 

 

 

 Министерски съвет  

 

Определен е новият състав на Съвета за развитие на гражданското 
общество 
 
С решение на правителството е утвърден съставът на Съвета за 
развитие на гражданското общество (СРГО). Той е  консултативен орган 
към Министерския съвет с основна цел разработване и провеждане на 
политики за подкрепа на развитието на гражданското общество. В новия 
СРГО влизат 14 неправителствени организации, избрани чрез отворена 
процедура за електронно гласуване. Председател е вицепремиер, който 
обаче няма право на глас. През следващите три години в Съвета ще 
участват: фондация „Български център за нестопанско право“, фондация 
„Заедно в час“,  сдружение „Български дарителски форум“, сдружение 
„Български хелзинкски комитет“, фондация „Работилница за граждански 
инициативи“, сдружение „Асоциация на европейските журналисти - 
България“, фондация „Антикорупционен фонд“, Българска фондация 
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„Биоразнообразие“, сдружение „Национален младежки форум“, сдружение 
„Форум гражданско участие“, фондация „Български фонд за жените“, 
сдружение „Център за междуетнически диалог и толерантност 
„Амалипе“, фондация „Карин дом“ и фондация „За нашите деца“. 

 
Националната организация „Малки български хора“ е призната за 
националнопредставителна 
 
Правителството призна Сдружение „Националната организация „Малки 
български хора“ за националнопредставителна организация на хора с 
увреждания за срок от четири години. Сдружението работи в 
обществена полза по проблемите на малките хора в България. То 
съдейства за по-добро сътрудничество между гражданското общество и 
правителството за формиране на политиката за осигуряване на равни 
възможности на хората с увреждания, гарантиране на техните права и 
зачитане на тяхното достойнство. 

 
Вижте решенията на Министерския съвет от 23.07.2025 г. 

 
НОВИНИ ОТ МИНИСТЕРСТВА 

Министерство на труда и социалната политика 

 
Министър Гуцанов: Осигуряване на качествена подкрепа за децата е 
приоритет за МТСП наравно с грижата за възрастните 

 
Министър Гуцанов: В момента правим най-мащабната реформа в 
социалната сфера от десетилетия 

 
Министерство на правосъдието 

Министър Георгиев се срещна представителя на Върховния 
комисариат за бежанците на ООН Седа Кузуджу 
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Портал за обществени консултации  

 

 

Проект на Закон за изменение и допълнение на Закона за достъп до 
обществена информация 

Дата на приключване: 18.08.2025 г. 

  
С проекта за промени в Закона за достъп до обществена информация 
(ЗДОИ) се регламентират условията и процедурата за предоставяне на 
достъп до определени категории защитени данни; определя се органът, 
който ще изпълнява функциите на национална единна информационна 
точка (министърът на електронното управление); уреждат се 
задълженията на организациите от обществения сектор във връзка с 
предоставянето на достъп до защитени данни и др. 

 

  

 

 

  

Седмичният мониторинг на проекти на нормативни документи и 
работата на институции по темите дарителство, доброволчество и 

гражданско участие се подготвя от БДФ с финансовата подкрепа 
на Фондация „Америка за България“. Изявленията и мненията, изразени 

тук, не отразяват непременно вижданията на Фондация „Америка за 
България“ или нейните партньори. 

 
 

Получавате това съобщение в качеството си на представители на 
компании и фондации - членове и наблюдатели на Български дарителски 
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форум. 
 

Our mailing address is: 

Bulgarian Donors' Forum 

4B, Leonardo Da Vinci Str. 

Sofia 1124 

Bulgaria 
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